

永川区召开"学规定、强作风、树形象"主题教育暨"清廉统一战线"建设座谈会

本报讯(渝西都市报记者 潘玥希)8月 22日上午,永川区召开"学规定、强作风、 树形象"主题教育暨"清廉统一战线"建设 座谈会。区委副书记蔡焘出席会议并讲 话,区委常委、统战部部长陈小东主持会 议。 会议指出,本次会议是深入学习市委 六届七次全会精神、推进现代化人民城市 建设的重要安排。全区统一战线要提高政 治站位,深刻领会中共中央决策部署的战 略意图,准确把握主题教育的内涵要求,学 规定、强作风、树形象,充分认识推进"清廉 统一战线"建设的重要性,共同肩负起中国 特色社会主义参政党建设的责任使命。

会议强调,全区统一战线要坚持务实 推进,在深化学习教育上持续用力,在抓好 整改提升上精准发力,在提升履职能力上 协同聚力,确保主题教育和清廉建设取得 扎实成效;要围绕全区中心大局,聚焦产业 发展、城市建设、民生改善等重点领域,在 建言献策上展现新水平,在民主监督上体 现新担当,在服务社会上作出新贡献,在凝 聚共识上实现新提升,为奋力谱写中国式 现代化重庆篇章贡献永川统战力量。

2025年永川区"希望工程·圆梦行动"助学金发放仪式举行

本报讯(渝西都市报记者 钟 梅)8月22日,永川区2025年"希望工程·圆梦行动"助学金发放仪式举行。区委常委、组织部部长、区关工委主任胡川出席仪式并讲话,区关工委执行主任刘祥全,区委组织部、区关工委、团区委、23个镇街相关负责人,爱心企业家、爱心人士及受助学生代表等参加。

胡川强调,青年强,则中国强。青年学子要涵养"艰难困苦,玉汝于成"的意志品质,保持"逢山开路,遇水架桥"的闯劲,弘扬"树高千尺不忘根,江流万里总思源"的传统美德,坚守感恩奋进之心,争做有为青年。企业是社会财富的创造者,也是社会责任的践行者,希望广大企业家、社会各界爱心人

士深耕主业,争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。各镇街、部门要立足自身实际,强化作用发挥,积极搭建促进青少年健康成长的有效载体,持续营造全区关心关爱青少年健康成长的良好氛围。

发放仪式上,胡川为爱心企业家王明 安颁发捐赠证书,爱心企业家代表分享了 参与公益事业的初心与感悟,受资助学生代表分享了求学经历和成长感悟。

据了解,永川区"希望工程·圆梦行动" 自2006年正式启动以来,众多爱心企业和 爱心人士积极响应号召,慷慨解囊、奉献爱 心,已累计帮助680余名家庭困难大学生 实现求学梦想。

区领导调研全区人民调解工作

本报讯(渝西都市报通讯员 宋 鹏)为深入了解全区人民调解工作开展情况,充分发挥人民调解在矛盾纠纷预防化解中的基础性作用,8月21日,永川区委常委、政法委书记李世红实地调研人民调解工作并召开座谈会。

李世红一行先后深入胜利路街道萱花

社区、中山路街道星光社区,实地察看调解场所建设、调解员配备、运行机制等情况,与人民调解员、社区干部、街道相关负责人深入交流,详细了解物业管理、婚姻家庭、邻里等矛盾纠纷调处化解过程中存在的问题和堵点。

座谈会上,区司法局围绕全区人民调

解组织队伍建设、机制运行、创新举措等方面作了情况汇报,区法院分管负责同志、基层司法所代表、优秀调解员代表等作了交流发言

李世红对全区人民调解工作取得的成效给予充分肯定,他强调,要持续深化大调解体系建设,构建"多调联动"的大调解工

作格局;要推动调解工作创新发展,健全完善矛盾纠纷多元化解机制;要加强调解队伍建设,强化培训指导,提升专业化水平;要聚焦数字应用能力提升,优化平台建设,切实推动人民调解工作提质增效,着力将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态,切实筑牢维护社会稳定的"第一道防线"。

"居民的需求就是我们的方向"

——中山路街道星光社区为民办实事解民忧小记

渝西都市报记者 肖必胜 实习生 沈钰涵 谭显星

8月19日清晨6点半的星光社区,香缇漫城小区北门渐渐热闹起来。居民李大姐推着电动车来到新安装的充电桩前,扫码、插电,动作熟练。"以前飞线充电提心吊胆,现在出门就能充电,踏实!"她笑着说。不远处,社区党委书记王晓霞正和副书记唐阳蹲在地上,用卷尺测量新增停车位的间距,天气炎热,即便是清晨,两人的额头上也开始冒汗。

充电桩与停车位:破解"停车充电难"

香缇漫城2011年建成时,谁也没想到12年后会有260辆摩托车"挤"在小区里。

"5栋、6栋负一楼的64个充电桩早就不够用了,门市租户和住户的车到处乱停,飞线充电像'蜘蛛网',消防隐患让人睡不着觉。"王晓霞回忆,去年8月小区进行整治,北门空地上工人给新划的31个区域装设备,"8个充电桩靠正门两边,剩下23个做停车位,居民盯着施工进度,比我们还急。"

同期整治的还有渝西印象小区。唐阳

带着施工队在西门量尺寸时,居民张师傅搬来板凳让大家歇脚:"西门加23个,北门外围51个,这下接孙子放学不用绕路找车位了。"如今走在两个小区,曾经杂乱的停车区变得整齐,墙上"禁止飞线充电"的标语旁,多了居民手写的"感谢"小纸条。

公交线路优化:让1500名学生上学路更短

"从悦城到文昌中学,坐公交要1小时还得换乘,孩子7点前要到校,我们凌晨五点就得起床送!"去年9月的议事会上,家长刘女士的话让在场的人揪心。星光社区8个小区的1500多名学生划片到文昌中学,公交难成了共性问题。

王晓霞带着社区团队跑了半个月,把各小区到学校的路线、耗时一一记在笔记本上。"自己开车15分钟,公交为啥不能控制在25分钟内?"她拿着数据找区交通运输委、公交公司,反复协调306路线拆分方案。2024年12月再次议事时,定制公交

方案敲定:10辆车分6条线,时代国际、枫 桥郡各2辆,万达广场东西门各1辆,还有 专线覆盖御景水岸、公园王府等小区。

"6点45分从万达广场东发车,20分钟就到学校,孩子能多睡半小时了。"家长陈先生看着手机里的发车时间表,眼里满是感激。如今每个上学日清晨,贴着"文昌中学专线"的公交车准时停靠各站点,车窗里传来学生们的笑声。

道路改造与隐患排查:织密安全防护网

万达华城与同心苑之间的未命名道路,曾是居民的"心病"。这条双向两车道的路,两边常年停满车,消防车进不来的事发生过两回。"212个停车位没人管,禁停标志成了摆设。"唐阳在2024年6月的现场走访中,看到一位老人推着婴儿车在车流里穿梭,当即拍板要彻底整改。

6月30日,施工队进场的那天,居民们 自发送来绿豆汤。"中间设物理隔离,两边 修一米宽人行道,客井盖也一起换新。"王 晓霞盯着施工进度,7月20日完工时,她特 意让消防车试通行,看着车辆顺利通过,围 观居民鼓起了掌。

而在香缇漫城南门,三大通信运营商的电缆线曾像"绊马索"横在人行道上,多年来绊倒过不少散步的老人。社区工作人员发现后,王晓霞立刻联系人大代表协调,如今裸露的线缆被埋入地下,人行道上跑步的居民又多了起来。时代国际4号门的斑马线上,两个大理石球稳稳立着,彻底解决了车辆占道问题,学生放学时再也不用绕路横穿马路。

从充电桩安装到公交专线开通,从道路改造到隐患排查,星光社区的记事本上记满了民生小事。"居民的需求就是我们的方向,把每一件事办实,社区就有了温度。"王晓霞站在社区公示栏前,看着最新更新的"民生实事完成清单",身后的夕阳把她和同事们的影子拉得很长。

水雾里的好收成

小管道让种地告别"靠天吃饭"

渝西都市报记者 钟梅 实习生 左在希

8月21日,永川区何埂镇狮子村一片 搭着遮阳网的葡萄大棚里,一串串葡萄晶 莹剔透、饱满诱人。种植业主刘聪看着满 园硕果,欣喜地说,今年收成好,除了科学 管理,还归功于棚里的喷灌和滴灌设备,是 它们让葡萄在高温天也能"喝上水",自己 也不再为干旱发愁。

走进刘聪的葡萄园,记者发现这里和传统的葡萄园不太一样。大棚下方悬吊着

一排排黑色细管,地面也分布着带小孔的滴灌管道。刘聪一打开阀门,悬空的喷灌管道顿时水花喷洒,叶片淋得清清爽爽;地面的滴灌管也同步出水,慢慢渗透进每一株葡萄根部的土壤。

"喷灌使水在加压的情况下通过管道 和喷头形成人工降雨,给葡萄植株提供水 分。滴灌就是将管道安装在土地表面,在 每株葡萄藤的根系上方设置滴头,通过滴 水的方式让水分慢慢渗入土壤中。"毕业于原西南农业大学、10多年前就开始种植葡萄的刘聪说,有了这些科技帮忙,他的100多亩葡萄地再不用"靠天吃饭"。

刘聪说,喷灌能补水增湿,保护叶片和根系,树势好了,明年产量才稳。关键是省人工,开关一开,巡查一下不堵就行。传统浇水得拖着管子满园跑,累不说,一天顶多浇两三亩,还累得人腰酸背痛。除了省力,

还能省肥,现在每亩一次施肥二三十斤就行。而以前,光埋复合肥就要拿锄头挖坑埋肥,劳动强度大、成本高。

告别"靠天吃饭"的,不只有种葡萄的 刘聪。在何埂镇狮子村,杨火生和合伙人 流转的七八十亩蔬菜大棚,也靠喷灌"喝" 上了放心水。

走进杨火生的大棚,小白菜、瓢儿菜绿油油、水灵灵,长势格外喜人。在一个刚播完菜籽的大棚里,空中无数个喷头正在高速旋转喷水,水雾均匀柔和地落在地面上。

"开个阀门就浇地,又快又匀,比人拎水管浇得匀、还省水。"杨火生高兴地说。 "大棚+喷灌"的模式,让他们告别了重体力劳动,摆脱了"靠天吃饭"的困境,菜也种得更好。